

0.32秒，武警一枪击毙歹徒揭秘

在广东汕头的大街小巷，随便走进一家凉茶店，当提到武警汕头支队支队长魏文涛时，几乎每个人都会竖起大拇指啧啧称赞。这位武警支队长在关键时刻一枪毙敌，成功解救人质的故事，在汕头可谓家喻户晓。前不久，魏文涛荣膺第十三届“中国武警十大忠诚卫士”称号。

一枪毙敌显身手

2009年4月24日凌晨，一名歹徒劫持了汕头市龙湖区金砂东路一家烟酒店的女老板，锋利的菜刀架在人质的脖子上。警方赶到现场，歹徒挟持人质躲在烟酒店里不出来，僵持了一段时间，汕头市公安机关随即请求汕头市武警支队支援。

当天早上7时40分，魏文涛接到请求后，立即带领5名反恐特战队员，携带狙击步枪和77式手枪飞速赶赴现场。6人中，只有魏文涛穿了武警的迷彩服，其他人都换了便装。“我当时觉得，我必须穿武警的衣服。这样做有两点原因，第一表明我的身份，让歹徒明白我是来解决问题的，不是来害他的。第二，给被劫持的人质一种心理安慰，让她有信心坚持下去。”

后来的事实证明，魏文涛的判断非常正确。

“当时犯罪分子非常嚣张，也很狡猾，现场对我们解救人质很不利。”魏文涛告诉记者，当时的不利因素有3个：一是歹徒非常强悍，身高1.76米，且歹徒的菜刀一直架在人质的脖子上，人质的精神状态几近崩溃，如果强攻，很可能伤到人质；二是现场完全没有地利可言，烟酒店四周都是玻璃；三

是当时围观者太多，旁边又都是民居，不利于发挥火力优势。现场营救工作一度陷入僵局。

8时许，魏文涛和一名民警慢慢接近歹徒。在距离歹徒10米处，歹徒大叫起来，声称如果他们再靠近一步，就杀了人质。魏文涛只好止步。为了取得歹徒信任，魏文涛主动解开衣服，向歹徒示意他没有携带武器。在取得歹徒信任后，心理攻势开始了。

10时左右，歹徒谢某提出交换人质的条件：警方提供一辆出租车，将其送到安全的地方。

现场指挥部决定利用出租车将歹徒引出，实施夺刀强行制服。魏文涛安排5名特战队员埋伏，伺机将其制服。

谢某是个惯犯，具有很强的反侦查能力。两次下楼，他都警觉地观察每一个角落。发现特战队员后，歹徒大喊：“你们骗我，我现在杀死她！”边说边把刀划向人质的脖子……魏文涛喊道：“别乱来！我们带枪纯属自卫，你犯不着我们动枪……”经过一番解释，谢某的情绪平和下来，收起了刀。

11时，现场指挥部下达了寻机击毙谢某的命令。狙击手带上狙击步枪躲在商铺正面一棵枝繁叶茂的芒果树上，等待谢某出门坐车。然而，20分钟过去了，谢某迟迟没有出来。狡猾的犯罪嫌疑人觉察到警方的狙击计划，抓捕行动又一次失败。

不一会儿，谢某在商铺里突然发出最后通牒，要求所有人在两分钟内撤退500米，否则杀害人质。

魏文涛意识到，这是最后的机会，解救人质能否成功关键在此一役。他向现场指挥部提议：自己亲自出马用手枪击毙歹徒。手枪体积小，便于隐藏，是所有射击武器中瞄准线最短的，适合在短距离内击毙对方。但是，其操作难度也最大，使用它射击，稍微一抖就会发生偏差，甚至会打死人质。因此，这对操作者的射击技术和心理素质提出了极高的要求。经过慎重商议，上级同意了魏文涛的建议。

参谋长郑再泽把一支七七式手枪递给魏文涛，里面装有两发子弹。魏文涛查看后退出了一发。他知道，自己只有一次机会，一枪不准，歹徒肯定会伤害人质，所以没有开第二枪的机会了。

魏文涛把手枪装在迷彩服的裤袋里。“我是拖着那条腿进去的，因为担心上了膛的手枪随时会走火。当时的情况，劫匪没走出房子，隐藏的狙击手根本没有射击时机。可我们判断劫匪已经丧心病狂，马上就要丧失理智，随时会威胁人质的生命。”魏文涛说。

魏文涛曾经看过相关的心理学书籍，他清楚地记得，在听到断喝后，人的大脑会有0.32秒的意识空白。他知道，这0.32秒是他能利用的最后时间。成败在此一举！

他镇定地从门口向屋里踱着步子，脸上保持着镇定的表情，在走到离歹徒12米远时，他趁歹徒

低头看楼梯的一刹那，对歹徒高喊：“别动！”之后，掏枪、举枪、瞄准、扣动扳机，所有动作在瞬间完成。

“砰”的一声枪响，在歹徒还没有回过神来的瞬间，子弹从歹徒的头部穿过，菜刀从歹徒手中“咣当”一声掉到地上。歹徒应声毙命，女人质被救出。

一场僵持了6个多小时的劫持人质事件终于得以圆满解决。也就是这一枪，创造了用手枪击毙歹徒、解救人质的先例。事后，魏文涛总结撰写出《反劫持人质行动中的谋略运用》，成为武警部队处置劫持人质事件的鲜活教材。

剑胆琴心真英雄

“武警支队是一支能打大仗、敢打硬仗、善打胜仗的精锐之师。”汕头市委书记黄志光在看望慰问一线打黑除恶的武警官兵时，曾用这句话来评价武警汕头支队。

2008年6月，汕头市潮南区相继发生多起持枪伤人案，黑恶势力的犯罪活动异常猖獗。犯罪分子公然在闹市持枪抢劫、开枪伤人。一时间，潮南群众人心惶惶。

誓师大会上，魏文涛撂下了“不完成任务决不罢休”的狠话。他率领官兵急赴潮南，重拳出击，利剑直指黑恶势力。

然而，部队进驻3天，陈店镇涉枪案件仍然居高不下，狡猾的犯罪分子和武警官兵玩起了捉迷藏。他们“兜圈”作案，打一枪换一个地方，严打整治并没有取得预期效果。

魏文涛心急如焚。为了掌握敌

情，他亲自带领参战队员走街串巷询问情况，掌握线索。不到一周时间，潮南区的地理环境、交通状况和歹徒作案手段，他已烂熟于胸。他组织人员制定了“引蛇出洞”、“声东击西”等10余套不同条件下的抓捕方案，一张天网撒向凶残狡猾的犯罪分子。

在历时138天的行动中，魏文涛率领执勤官兵不畏艰险，连续作战，协助公安机关破获刑事案件36起，抓获犯罪嫌疑人193名，缴获各类枪支35支，极大地打击了犯罪分子的嚣张气焰，使得潮南区又恢复了往日的宁静。

这次行动，只是魏文涛近年来成功组织指挥完成的100多次打黑除恶、处置群体性事件和抢险救灾等任务中的一个。

关键时刻的临危不惧来源于平时积累的真功夫。入伍二十九年来，魏文涛一直是有名的神枪手。手枪速射要求在一分钟内发射10发子弹，几乎没有瞄准的时间，魏文涛却能实现“全优”。有人问起其中的“秘诀”，魏文涛坦言：“我只不过把每一发子弹都当成最后一发来打。”

其实，魏文涛不仅有一枪毙敌的绝技，还颇有儒将风范。他弹得一手好琴，写得一手飘逸的草书和俊朗的行书。

魏文涛的大部分闲暇时间是在书房中度过的。他常常从书法和弹琴中，为自己的日常工作寻找灵感。用他的话说，“在弹琴和写字的时候，我都是在练习”。

汕头市公安局局长郑通声在接受采访时是这样评价他这位老朋友的——“我觉得用4个字来形容魏文涛最贴切——剑胆琴心。”

据《中国青年报》

从盗车到杀人，博士为爱撕裂人生

他出生于内蒙古包头市九原区莎木佳镇的一个贫寒农家，上有两个姐姐，父母多病。贫困的家庭令他下决心发愤读书，大学毕业后，他又考取了硕士、博士学位。博士毕业后，又找到了不错的工作。然而，看似一帆风顺的他，为了赢得美女车模的芳心，满足车模的物欲，却走上了盗车杀人的罪恶道路。

博士遇车模 爱的火花被困窘生活熄灭

1977年，刘仁生出生于内蒙古包头市九原区莎木佳镇的一个贫寒农家，上有两个姐姐，父母多病。贫困的家庭令刘仁生下决心发愤读书，大学毕业后，他又考取了硕士、博士学位。

2007年，拿到博士学位的刘仁生却一直没能找到合适的工作。几经挑选，他最终来到包头市巨威机械设备有限公司做技术人员，月薪4000余元。

看似一帆风顺的刘仁生却存着一处心病：已经31岁的他，因为贫穷在爱情方面没有任何眉目，如今生活安定，父母也多次催促他找个合适的姑娘结婚，可刘仁生却为一直遇不到令自己心仪的异性而苦恼不已。

2007年9月的一天，刘仁生的一位大学同学提出给他介绍一个女朋友。见面后，刘仁生了解到，对方名叫齐思思，在市文化宫做舞蹈老师，每个周末都要教小孩子跳舞，业余时间则会在车展上做车模捞些“外快”。

回到家中，齐思思活泼漂亮的身影频频在脑海中浮现，刘仁生意识到，自己已经打心眼儿里迷上了这个时尚而开朗的女孩。他暗自下决心，一定要获得齐思思的芳心。

随后的几天，刘仁生频繁约齐思思吃饭、看电影、逛街。每次约会下来都得两三百元。他发现，齐思思工资不高却是个“月光族”，花钱大手大脚。刘仁生微微的工资用来谈恋爱，每个月都所剩无几。

眼看新年将至，齐思思却仍然保持着只收礼物不进一步的态度。刘仁生自乱阵脚，开始说服齐思思与自己一同回老家过年。齐思思婉言谢绝了，她不高兴地嘟囔道：“我以前觉得博士很不起，可是……我手头一点积蓄也没有，如果我要结婚，至少要有现成的房子车子吧……”

刘仁生的心瞬间跌落谷底。他不高兴地指责齐思思爱慕虚荣。齐思思立刻反唇相讥：“你们男人找女朋友都想找漂亮性感的，我们女人凭什么就不能找个条件好的？”刘仁生顿时哑口无言，十分难堪。

求富之路坎坷多 试驾引发灵魂深处罪恶

2008年3月，刘仁生来到包头市顺达驾校报名。他深信只要自己有了钱，达到了齐思思的“有房有车”的要求，就一定能赢得齐思思的芳心。

2008年4月的一天下午，刘仁生学完车后，捡到一本名叫李强的驾照，他本想第二天将驾照

交给驾校，却没想回家后将此事忘得一干二净。

几个月后，刘仁生通过了笔试和桩考，但路考却接连三次没有过关。他非常崩溃，驾照迟迟拿不到，而自己已经基本上会开车了，日子久了，刘仁生更加手痒。

2009年7月3日，刘仁生路过青山区科学路东风本田4S店，发现店门口有横幅——欢迎试驾本田新思域，刘仁生心痒难耐：如果能上去开一把，该多刺激啊。

刘仁生回到家后，无意中翻出了捡来的驾照。他端详着李强的驾照，一时间欣喜不已：这个李强与自己年纪相当，相貌竟也有几分相似！何不拿这本驾照去试驾？

7月4日下午5时左右，刘仁生来到东风本田4S店提出试驾，销售顾问张自坚立即带他办理试驾手续。刘仁生本还担心登记员识别破，但登记员只匆匆扫了一眼驾照，便递给刘仁生一张表格，让他填写电话等资料。

刘仁生强装镇定地填下了李强的姓名，填写联系电话时，他犹豫了一下，为了避免日后4S店的电话，他胡乱编写了一个号码。随后，张自坚带领刘仁生登上了试驾车。

试驾路上，张自坚忽然接到4S店经理打来的电话，经理派他下班后去阿尔丁广场将展车开回来。张自坚想，干脆让刘仁生开到车展处，自己驾展车跟在试驾车后面回到4S店。来到广场附近的交叉口，张自坚见堵车严重，就让他在此等候，自己步行去开展车。刘仁生同意了。

10分钟后，张自坚驾着展车过来后，吃惊地发现，试驾车不见了！忐忑之下，张自坚在原地等了几分钟，拨打资料上的电话，手机

提示是空号！张自坚的头“轰”的一声就炸了，他回到4S店，仍然没能等到李强。颇感蹊跷的店经理很快向附近派出所报案。办案人员调查得知，李强的驾照早已遗失，气急败坏的经理立马将张自坚开除，案情陷入僵局……

原来，在张自坚下车后，刘仁生望着空空的副驾驶座，忽然想到，自己抵押在4S店的驾照是别人的，填写的资料也是假的，如果自己现在开车跑了，他们将无从查起。他迅速发动车子，疯狂地向郊外驶去。

从盗车到杀人 人性的裂变谁人解

大约傍晚7点钟，刘仁生终于将车开到呼包高速公路附近。刘仁生见四周无人，跳下车，擦除了车身上“试乘试驾”四个大字。看着这辆洁净如洗的思域，刘仁生心中漾起从未有过的满足感。他将车向自己家中开去。

路上，刘仁生急不可耐地给齐思思打电话，告诉她自己刚刚买了一辆蓝色思域。齐思思并不相信。刘仁生说：“我现在就开车去接你。”9点多钟，刘仁生将车开到了齐思思的住处。齐思思看到男友果然将一辆崭新的车开了回来，顿时欣喜若狂。

随后的几天，刘仁生开着骗来的轿车载齐思思四处游玩，来历不明的“赃车”阴影被他抛到了九霄云外。7月9日晚，刘仁生极力邀请齐思思与他一同回老家见父母。齐思思同意了。

10日早上10点多钟，刘仁生驾车载齐思思上路了。近12点时，两人来到了莎木佳镇，得意忘形的新手刘仁生没有注意到路口

过来的几名小学生，等他意识到几个孩子的身影已经太迟了。随着一阵尖锐的刹车声，刘仁生惊慌失措地跑下车：只见一个身穿红袄的小女孩趴在车轮旁，身下是一滩血迹。

刘仁生脑中迅速地盘算着：将孩子送往医院，交警势必会介入调查，试驾车必定暴露无遗。此时，齐思思也慌忙从车上跳下，她拿出手机准备拨打120，不料刘仁生一把夺过了手机：“不能打，会被警察招来！”

齐思思被面色发紫的男友吓了一跳，急红了双眼的刘仁生突然一挥手：“上车！”不等齐思思做出反应，刘仁生一把拽她上了车。正在这时，一位目睹整个事件的大妈从马路的另一边跑到车前，企图拦住刘仁生的车子。齐思思见状，赶紧冲刘仁生大喊停车！但她做梦也没想到，刘仁生双眼呆滞地看着站在车前的大妈，猛地把油门踩到了底！

眼睁睁地看着大妈从车前倒下，齐思思震惊得一句话也说不出。刘仁生继续疯狂地驶车，然而就在不足30分钟后，他便被警车截下……

原来，目睹大妈被撞的群众极度震惊，迅速报警，警方很快将刘仁生包围。警方一查，这辆车正是数天前“不翼而飞”的试驾车，齐思思这才明白男友一连串反常的举动……

7月16日，刘仁生被正式批准逮捕。2009年10月9日，包头市青山区人民法院对此案一审宣判，刘仁生因故意杀人罪，判处死刑；犯盗窃罪，判处有期徒刑六年，并处罚金人民币1万元，决定执行死刑，并处罚金1万元。

据《私人坊》